
第三章检测卷

测试范围：第三章　　　　　时间：45分钟　　　　　满分：100分
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第三章检测卷  参考答案与点拨
1．D　2.C　3.A　4.C　5.B　6.C　7.A　8.D　9.AD[来源:Zxxk.Com]
10．ABC　点拨：A.硬纸板接触齿数不同的齿轮，振动的频率不同，发出声音的音调不同，符合[image: image1.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




题意。B.改变钢尺伸出桌边的长度，振动的频率不同，发出声音的音调不同，符合题意。C.用塑料尺子在梳子齿上快慢不同地滑动时，梳子齿振动的频率不同，发出声音的音调不同，符合题意。D.改变吹笔帽的力度，振幅不同，响度不同，研究响度跟振幅的关系，不符合题意。故选ABC。
11．振动　空气　12.0　看冒烟
13．声源处　响度　14.产生　传播
15．能量　信息　16.音色　甲、丙
17．(1)发声的物体在振动　(2)将音叉的振动放大　(3)声波能够在空气中传播(或声波能传递能量)
18．(1)声音　能[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




量　(2)距离发声体的远近　(3)响度　控制变量法
19．(1)ABCD　空气　(2)DCBA　试管和管内的水
20．(1)A　B　(2)55　(3)控制变量法
21．因为开枪后发出的声音能够传递能量，声波引起周围空气的共振，扰动积雪，从而使雪山发生雪崩。
22．由v＝eq \f(s,t)可得，“蛟龙号”收到正上方母船的指令需要的时间t＝eq \f(s,v)＝eq \f(2700m,1500m/s)＝1.8s。
23．设这段铁路的长度[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




为s，则t1－t2＝Δt，eq \f(s,v1)－eq \f(s,v2)＝Δt，eq \f(s,340m/s)－eq \f(s,5200m/s)＝2s，s≈727.6m。

